
ATA DA 32ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 
CERRO BRANCO, REALIZADA EM 01 DE OUTUBRO DE 2018. 

Presidente: Bruno Luciano Radtke - Vereadores presentes: Arnildo Ivo Priebe, Bruno Luciano 
Radtke, Emir Emílio Lange, Flávio Antônio Fardin, Ilceu Bredow, Jaques Daniel Auler, 
Leandro Rogério Bredow, Luiz Paulo Piassini e Paulo Vilnei Trindade Unfer. Às dezenove 
horas, o Senhor Presidente pediu a proteção de Deus e iniciou os trabalhos solicitando ao 1º 
Secretário Paulo Unfer, que efetuasse a chamada dos senhores Vereadores. Em seguida, 
devido ao retorno do Vereador Luiz Paulo Piassini e saída do vereador Nelson luiz 
Bordignon, o Presidente Bruno colocou em votação a indicação do vereador Luiz Paulo 
Piassini para ocupar o cargo de 2º Secretário da Mesa Diretora e para o Cargo de Relator da 
Comissão Permanente de Justiça e Serviços Municipais. Após a votação, sendo aprovado 
por unanimidade, foi empossado o vereador Luiz Paulo Piassini como 2º Secretário da Mesa 
Diretora e para o Cargo de Relator da Comissão Permanente de Justiça e Serviços 
Municipais. Na sequencia o Presidente solicitou ao Secretário, que realizasse a leitura da Ata 
da Sessão anterior, após foi colocada em discussão, em votação, e aprovada por 
unanimidade sem ressalvas. Dando seguimento aos trabalhos, o Presidente solicitou que o 
Secretário Paulo realizasse a leitura da Mensagem do Projeto de Lei Municipal Número 
050/2018, vinda do Executivo Municipal, bem como a leitura das correspondências 
recebidas. PEQUENO EXPEDIENTE: Não houve inscritos para utilizar o espaço. GRANDE 
EXPEDIENTE: Não houve inscritos para utilizar o espaço. PAUTA: Projeto de Lei 

Municipal Número 050/2018 - QUE- Dá Nova Redação ao Parágrafo Único do Art. 69, da Lei 
Municipal Nº 838/2005 e dá outras providências. O Projeto de Lei Municipal Nº 050/2018 
será encaminhado para análise nas Comissões Permanentes do Legislativo Municipal e foi 
colocado em primeira discussão. ORDEM DO DIA: Não havia Projetos de Lei ou Proposição 
para votação. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: LEANDRO ROGÉRIO BREDOW: Comentou 
referente a um assunto sobre o qual foi procurado por moradores durante o último final de 
semana, como o Eder Priebe, o Pablo, que possuem propriedades que fazem divisa com o 
Rio Botucaraí, e vem enfrentando uma dificuldade muito grande, com a questão da invasão 
da água do rio nas lavouras dos mesmos. Explicou que já foi retirado bastante material do 
rio, no entanto, existe no local a canalização de água que é usada nas lavouras, portanto, foi 
questionado por estes moradores, até onde vai à área de domínio da empresa particular que 
possui autorização para a retirada do cascalho, e, se o Executivo Municipal não poderia fazer 
um trabalho de limpeza na parte central do leito do rio, pois como está atualmente, acaba 
levando grande parte de terra das lavouras, podendo resultar em problemas mais graves, 
inclusive no loteamento que existem logo abaixo do local. Ressaltou que é grande a 
preocupação não apenas dos moradores próximo ao local, mas de todos que moraram no 
trajeto depois do rio, é que pode resultar em um problema muito grave, quando ocorrer algum 
temporal forte ou enchente com grandes tromba d’água. Disse que irá encaminhar na 
próxima Sessão, pedido ao Executivo Municipal, solicitando informação de onde é possível 
mexer ou não no rio, buscando trabalhar neste grave problema, inclusive, irá colocar-se a 
disposição para ajudar no necessário, pois sabe das dificuldades que vem sendo enfrentada. 
LUIZ PAULO PIASSINI: Inicialmente explicou que está retornando a Casa, após, quatro 
meses afastado pelo motivo de estar novamente trabalhando por um período, junto à 
empresa Universal Leaf Tabacos, pois no decorrer das últimas eleições municipais, havia 
informado que se continuasse trabalhando junto à referida Empresa, não seria candidato a 
vereador, mas, caso saísse da empresa, daí sim concorreria novamente a uma vaga na 
Casa. Desta forma, no ano de 2016, parou de trabalhar na empresa, com isto, durante a 
Convenção Municipal de seu partido, que aconteceu após já ter saído da empresa, ficou 



definido que seria candidato, ficando como primeiro suplente da sua Bancada. Explicou que 
no ano de 2017, assumiu uma Cadeira na Casa, devido ao afastamento do colega Charles, 
sendo que durante este período, foi chamado pela empresa Universal Leaf Tabacos, para 
trabalhar novamente junto à mesma, por um período definido, com isto, licenciou-se dos 
trabalhos da Casa, pelo período de quatro meses, sendo que desta mesma forma ocorreu 
novamente este ano. Explicou que durante este período que esteve novamente trabalhando 
na empresa, licenciou-se dos trabalhos legislativos, evitando misturar o trabalho da área 
política, com o trabalho na empresa privada. Ressaltou que com o seu afastamento, o colega 
Nelson, teve a oportunidade de assumir por um período, uma vaga na Câmara, pois sempre 
foi a favor dos suplentes, terem esta chance, considerando que os candidatos não se elegem 
sozinhos, mas sim, através de um trabalho em conjunto, por este motivo, sempre defendendo 
uma oportunidade disponibilizada aos suplentes, para os mesmos sentirem-se valorizados. 
Agradeceu ao Nelson, pelo bom trabalho que realizou durante os meses que esteve 
ocupando uma vaga na Casa. Comentou que neste dia primeiro de outubro, ocasião em que 
está retornando a Casa, lembra-se que há exatamente um ano atrás, aconteceu um forte 
temporal atingindo Cerro Branco e região. Ressaltou que naquela época, estava previsto a 
maior safra de fumo já vista na região, no entanto, com o temporal que houve, muitas 
lavouras e plantações foram demolidas, resultando em uma safra pequena, em comparação 
ao que era esperado. Comentou que na presente data, dia primeiro de outubro, um ano 
depois, houve novamente temporal, causando prejuízos na região, não da dimensão como 
foi no ano anterior, mas já se tem conhecimento de bastante estragos, principalmente na 
região baixa. Afirmou ser lamentável, que pelo quinto ano consecutivo, os produtores vem 
sofrendo com intempéries, resultando em safras pequenas, consequentemente, com isto, as 
dívidas aumentam, pois as receitas serão menores, enquanto o custo realizado é fixo, 
independente do lucro que terão. Comentou que com isto, acaba prejudicando também o 
Município, pois principalmente o comércio sofre bastante queda nas vendas, não tendo muito 
a se fazer. Piassini comentou que a um ano atrás, também ocorreu o problema na torre de 
telefonia da VIVO, que conforme leitura da Ata da Sessão anterior, viu que o colega Bruno, 
comentou referente e este problema na torre que emite sinal de telefonia da VIVO para o 
Município, sendo na ocasião relatado por Bruno, que Piassini havia entrado em contato com 
o técnico que trabalhava na referida torre, conseguindo ao final, solucionar o problema que 
vinha sendo enfrentado há bastante tempo no Município. Piassini agradeceu ao colega 
Bruno, pelo mencionado, agradecendo muito também, a grande atenção dispensada pelo 
funcionário da operadora VIVO, que estava trabalhando no local naquela ocasião em que o 
mesmo lhe relatou sobre o problema. Ressaltou o grande interesse do técnico, que se dispôs 
a verificar o problema, conseguindo solucioná-lo no mesmo dia, sendo que já se fazia quase 
um ano do início do referido problema na torre. Reforçou que foram feitas muitas viagens a 
Porto Alegre, no escritório da VIVO, enviado diversas correspondências através da Casa, 
assim como por demais autoridades, informando a Operadora VIVO sobre o problema de 
falta de sinal da telefonia no Município, e solicitando providências, no entanto, nunca teve-se 
uma solução, sendo que felizmente, agora foi resolvido o problema pelo funcionário, o qual 
foi muito atencioso e prestativo. BRUNO LUCIANO RADTKE: Deu as boas vindas ao colega 
Piassini, que está retornando aos trabalhos na Casa. Comentou que o Pico, trabalhou muito 
bem durante o período em que esteve ocupando a Cadeira do colega Piassini, 
representando não apenas a comunidade dele, mas todo o Município. Disse ficar contente 
com o retorno do colega Piassini, que já está na Casa durante vários mandatos, tendo uma 
experiência notória, que muito contribuirá junto com os colegas até o final deste exercício. 
Bruno agradeceu pessoalmente ao colega Piassini, pelo mesmo ter tido o bom senso, a 



lembrança, de, no momento em que um técnico da Operadora VIVO, estava trabalhando no 
local onde existe uma antena que emite sinal para Cerro Branco, Piassini ao passar pelo 
local, parou para conversar com o técnico, e conseguir que fosse resolvido um problema que 
vinha há bastante tempo. Ressaltou que como já comentado na Sessão anterior, os 
vereadores da Casa, haviam ido pessoalmente até o escritório da operadora VIVO, em Porto 
Alegre, enviaram várias correspondência, assim como da mesma forma, fez o Executivo 
Municipal, sendo que em respostas, era apenas informado que o Município não possuía 
cobertura da VIVO, não havendo responsabilidade em resolver uma coisa tão simples, que 
era recolocar uma peça no lugar correto. Afirmou ser muito bom, ter este problema resolvido, 
através de uma atitude do colega Piassini, que agiu no momento certo. Comentou sobre 
outro assunto, solicitando inclusive a ajuda do colega Paulo, para esclarecer a população, 
referente às diversas reclamações da cor da água nos últimos dias, principalmente na Rua 
Oscar Lamb. Disse que pelo fato de a água conter além da cor estranha, também 
pedacinhos de madeira ou outras impurezas, acaba danificando também as máquinas de 
lavar roupa ou outros aparelhos onde é utilizada a água. Disse que, conforme conversado 
com pessoas da comunidade, que lhe relataram este problema, assumiu o compromisso de 
trazer esta situação a Casa, para solicitar que fosse verificado o que está acontecendo, 
talvez tenha sido a substituição de filtros, alguma manutenção de rede, que possa ter 
facilitado a entrada destas impurezas, causando estes danos. Na ocasião, Paulo se 
manifestou, explicando que não faz mais parte da equipe da água, que atualmente o 
responsável é o servidor Paulo Marcírio, mas disse que também tem recebido esse tipo de 
reclamações, inclusive recebeu um vídeo, tendo encaminhado tal situação ao Prefeito, Vice-
Prefeito, e pessoas responsáveis, buscando alguma solução, pois não sabe-se exatamente o 
que está originando este problema. Bruno comentou que como é de conhecimento de todos, 
a Casa destinou nos últimos dias, recurso financeiro para as três escolas municipais, ficando 
faltando ainda a Creche, com isto, a Diretora Fabiana, que retornou aos trabalhos, 
assumindo novamente a Direção da Creche, solicitou a possibilidade da destinação de 
recursos da Casa, também para aquela instituição de ensino. Bruno disse não ter nada a se 
opor em relação a esta solicitação, de estar se destinando sobra de recurso no valor de 
R$10.000,00 (dez mil reais) para a Creche Tia Clara. Solicitou a opinião de todos os colegas, 
sobre a destinação, e estando todos de acordo, será então disponibilizado tal valor a Creche, 
para a Direção juntamente com o CPM discutirem o que é mais necessário ser feito com o 
dinheiro que será disponibilizado, assim como ocorreu nas demais escolas. Explicou que 
solicitará a Diretora Fabiana, que após reunir-se com o CPM, e resolverem no que será 
aplicado o recurso, que seja informado a Casa, para conhecimento de todos sobre a 
finalidade da aplicação do valor que será destinado a Creche. Nada mais a tratar, o 
Presidente Bruno, deu por encerrada a Sessão, convocando os vereadores para a próxima 
Sessão Ordinária a realizar-se no próximo dia oito de outubro, às dezenove horas. A Sessão 
foi presidida pelo vereador Bruno Luciano Radtke, secretariada pelo vereador Paulo Vilnei 
Trindade Unfer e assessorada pelo vereador Luiz Paulo Piassini. 


